

cmchao / January 19, 2011 08:13AM

[三秒行動 支持百年土地戰役凱道抗爭](#)

三秒行動 支持百年土地戰役凱道抗爭

2011-1-18 21:38 作者：李宜霖 2

2011年1月28日，Pangcah阿美族要為他們失去的土地、失去的權利，在總統府前廣場凱達格蘭大道，要求國家歸還土地與回復權利，請各位朋友，提供3秒創意影片。

畫面的設計，舉例來說：刺桐部落的淑芬，站在美麗灣前面，左手拿著炸藥道具，右手拿著賴打做勢點燃引線，對著鏡頭大喊：「刺桐部落準備好了！」

接著下一個畫面就是比西里岸部落的阿長，一腳踩扁保麗龍做的三仙台跨海人行步橋，喊著：「比西里岸準備好了！」

或者狼煙聯盟的萬里，帥氣的將口中的香菸扔進堆好的柴火，瞬間燃起熊熊大火，然後帶著睥睨的眼神，說：「狼煙，準備好了！」

由南至北，如接力賽一般串起每個部落或組織團體，阿美青年最後接棒在坪林、新店、汐止，慢慢逼進總統府，大喊Pangcah青年準備好了！美盟會把畫面收集起來播出。哇噠！在拍總統競選廣告嗎？

每一個部落或團體或個人皆可參加，用手機拍、相機拍都很好。請大家用簡單易執行的3、5秒短片，發揮各位的想像力及創意表達訴求，支持128行動。

畫面寄至：kawlo.iyun@gmail.com

收件截止：1 / 23 (日) 23 : 59止

發起人：Pangcah阿美族守護聯盟

小字典

何謂Pangcah？

答：阿美族自稱Pangcah，Pangcah在阿美族語也就是「人」。

何謂Pangcah阿美族守護聯盟？

答：2010.11.20成立，請看影片<http://www.youtube.com/user/namohshine#p/u/6/WL1QB6gUopA>。

何謂百年戰役 - 凱道行動？

答：中華民國建國百年，政府大肆慶祝，他們似乎認為這一百年是個榮耀的證明；然而在Pangcah阿美族人看來，這一百年是承受著土地流失的一世紀痛苦。這一百年來，持續的壓迫、侵奪不會得到平反，太多次的抗議、請願，政府依然忽視族人權益，Pangcah不願坐而待斃，為失去的土地，為被剝奪的權利，1月28日Pangcah決定前進凱道，要求國家向Pangcah道歉。要獲得諒解前必須誠心道歉，而「道歉」也僅是這國家對原住民的傷害最低度的反省罷了，如果連這都無法做到，怎又能談及其他？

(整理 / 李宜霖)